



冬日校园呼唤“暖风”



连续几天的冬雨，让我市的温度持续下降，最低温度由几天前的8℃骤降至目前的2℃，人们普遍感到有寒冷的滋味。人们都在想尽办法供暖、取暖，营造舒适的生活工作环境，而整日坐在教室里的孩子们是否也能享受“暖风”，成了众多学生家长关注的焦点。学校能否为学生提供温暖、舒适的教学环境，在学校学习的孩子们能否不受寒冬的困扰？昨日，记者就此对我市市区有代表性的三所小学进行了调查。

市塔南路小学：空调供暖，赶走严寒

市塔南路小学是我市中心城区一所规模较大的学校，目

前有29个班级，2130名学生。谈及如何保障学生在教室里的取暖问题，该校校长吴奋海胸有成竹。他说，学校早在去年暑假时就筹集资金为每个教室安装了空调，彻底解决了学生冬天取暖的问题。根据上级有关部门的规定，学校每年向每名小学生收取30元的取暖费。从去年冬天取暖情况看，证明用空调取暖安全、卫生，学生家长对此普遍反映良好。

10时，记者到该校一教室查看，室内空调没有启动。吴奋海解释说，根据去年的经验，只要室外气温降至0℃，室内就要开空调供暖。该校三年级一名学生对记者说：“只要天冷，

老师就开空调，在教室里我们一点儿也不觉得冷。”

市学生路小学：抓紧改造确保供暖

市学生路小学目前有31个班级，2000余名学生。本学期开学后，如何向教室供暖一直是该校领导感到棘手的事情。该校党支部书记谢菊英介绍说，就学生冬天如何取暖问题，学校进行过多次调查和研究，最终决定采取空调供暖的方案。经过几个月的准备，目前教室内的空调安装工作已基本结束。由于学校内原来的电线线路需要改造，空调使用还需要一段时间。谢菊英表示，校方一定会想尽办法加快线路改造

速度，确保这个冬天让孩子们用上空调供暖。

市实验小学：条件所限供暖困难

相对于前两所学校，市实验小学今冬所面临的供暖形式比较严峻。市实验小学前身是焦煤集团公司小学，今年5月16日正式改名，成为我市唯一

的一所市直实验小学。

改名后，该校学生由以前的900余名增加到现在的1300余名，班级也增至25个。但该校陈旧的校舍难以容纳增加的学生，配套设施更无从谈起。到该校任职不久的校长王思明说：“鉴于学校目前的实际情况，短期内妥善地解决学生

取暖问题不太可能，我们考虑采用烧煤球取暖，又担心其使用的安全性，所以暂时还没有实行。”让人感到欣慰的是，为改变落后局面，目前该校正积极进行改扩建工程，新教学楼预计明年9月建成投用，届时学生冬季取暖将不再是个难题。

据了解，目前我市有小学851个，在校小学生有38万余人，有供暖条件的学校十分有限。一些学校进入冬季还在采用烧煤等落后的供暖手段，而更多的学校在漫长的冬季里没有任何取暖措施，许多孩子和老师每天不得不在冰冷的教室里学习、工作。他们期待着早日实现供暖，期待着这个冬天不太冷。

图为教室里安装了空调供暖。刘璐 刘正文 摄

校园里传来鼓号声

近日，中站区跃进路小学在抓好常规教学的同时，重视学生的特长教育。学校在开全、开足音乐、美术、体育、劳技等课程外，还组织建立了课外兴趣小组——鼓号队。

每天下午第二节课后，阵容整齐、英姿飒爽的鼓号队便出现在校园的操场上。在进行中，队员们一边跟着指挥演奏，一边不断变换队形，组成各种不同的图案。

学校鼓号队的成立，不仅为爱好鼓号音乐的学生提供了展示才能的平台，也体现了该校特色教育的活力，使整个校园充满了勃勃生机。

赵冬莲 马军霞

消防安全多管齐下

日前，市龙源湖学校按照“教育一个孩子，影响一个家庭，推动整个社会”的总体思路，有针对性地开展形式多样的学校消防安全教育活动。

在为期一周的活动中，该校根据自身条件，利用校园广播在课间活动时间反复播放，组织学生观看消防安全知识录像，进行灭火器使用现场模拟演习等，多管齐下，促进了消防安全知识的普及。

通过开展消防安全教育活动，全校师生的抗御火灾能力得到极大的提高。

张方有 苏保利 樊东杰

文化长廊令人陶醉

近日，走进山阳区李贵作学校，人们的眼前都为之一亮，那就是由一幅幅精美的壁画所组成的一道独特的校园风景。

李贵作学校从加强学生思想道德建设出发，以“弘扬和培育民族精神”主题教育为切入点，以绘制壁画为载体，全体教师参与，利用课余时间，在教学楼走廊、过道四周、运动场的墙壁上进行绘画。壁画内容丰富，主题鲜明，有借物言志的梅、兰、竹、菊，有代表奥林匹克运动精神的福娃浮雕……再加上三块立体感强、寓意深刻的壁字，真可谓锦上添花！如今，学生步入学校，看到一幅幅美丽的壁画，心灵得到了净化，情操得到了陶冶。

李贵作

本报讯（记者 韩鹏）11月25日，在郑州举行的全省技工学校学生“学习楷模事迹，争做新世纪技工”演讲比赛中，代表我市参赛的焦作市高

此次演讲以“学习楷模事迹，争做新世纪技工”为主题，旨在通过比赛在全省技工学校中掀起学习高技能人才楷模、争当楷模的热潮，引导学

校进行了预赛，从中选拔出两名选手赴郑州参加决赛。市高级技工学校把参赛作为提高学生素质、打造学校品牌的契机，经过两个多月的精心组织和认

学习高技能楷模 争做新世纪技工 两名技校生省内获奖

级技工学校学生张旭、蒋芳不负众望，脱颖而出，以优异的成绩分别获得一等奖和三等奖，市劳动和社会保障局获得优秀组织奖，为我市赢得了荣誉。

生树立科学的人才观、价值观，营造尊重知识、尊重技能、尊重创造、尊重技能人才的良好氛围。市劳动和社会保障局于10月下旬组织全市技工学

真培训，获得了代表焦作市参加全省决赛的全部名额，并在由全省17个地市33名选手参加的决赛中获得以上佳绩。

这里“暖”情在涌动



本报记者 刘璐 昨日摄于学生路小学

学校不能随意开除学生

“禁止电视台在7时至23时播放涉案影视节目，学校不得开除义务教育阶段的未成年学生……”日前，备受关注的《广东省预防未成年人犯罪条例（草案修改二稿）》，被提交广东省十届人大常委会第二十八次会议审议。

广东省人大常委会有关组成人员普遍认为，应当通过立法的形式加强父母对子女的引导，鼓励支持未成年人参加各种有益身心健康的活动等。根据《义务教育法》和其他有关规定，草案修改二稿规定，“学校不得开除义务教育阶段的未成年学生，不得随意开除或者以劝退方式变相开除非义务教育阶段的未成年学生，不得随意停止学生上课。”

林洁

家教指导师认证在京启动

由劳动和社会保障部国家职业资格培训鉴定实验基地举办的家庭教育指导师职业资格培训与认证项目于本月26日在北京启动，并将逐步在南京等20个大中城市开展试点。

家庭教育指导在我国还处于起步阶段，目前国内还没有专业的家庭教育指导师。家庭教育指导师培训与认证项目的启动，标志着我国家庭教育开始迈入职业化、大众化和规范化的发展轨道。

专家指出，家庭教育指导师有着广阔的发展前景，我国在今后的发展中至少需要50万名家庭教育指导专业人员，家庭教育咨询指导业也将会成为我国新世纪发展潜力大、就业稳定的新行业。王呈选

从一篇网络文章谈起

□李战云

我在网上看到一篇文章《公交车上小学生三次让座》，说的是长沙市一名小学生三次把座位让给了老年人。本想打开评论看看大家是怎样表扬这位少先队员的，没想到我却看到了这样的评论：大家都花钱买了票，都享受平等的乘车权，凭什么要把座位让给老人？……他们振振有词，好像越说越有理了，让座的反而不正常了？

尊老爱幼是我们中华民族的传统美德，而这些评论让笔者悲哀。笔者希望那些成年人不要用冷漠的心去冷淡孩子的心，不要用所谓高深的谬论去污染孩子们的心灵。

也许你们曾经受到过不公平的待遇，也许你们对社会有这样那样的看法，但对一个孩子的高尚行为，难道就吝啬得连一句肯定、鼓励的话都舍不得说？假如孩子和你身边的人都像你们一样评判丑与美，咱们的世界将会变得冰冷……



谏言

校园联播

校园联播

校园